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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

G I U L I A N O . — Al Ministro di grazia e 
giustizia, — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in q u e s t i u l t imi g io rn i si s o n o verif i­
ca t i n u m e r o s i inconven ient i in o c c a s i o n e di 
i n t e r r o g a t o r i a d i s t a n z a di i m p u t a t i , tes t i e 
c o l l a b o r a t o r i , q u a l i d i f f icol tà di co l lega­
m e n t o , v i d e o ed a u d i o n o n b u o n i ; 

tal i c a r e n z e s o n o s t a t e c a u s e di r invio 
de l le u d i e n z e e c o m u n q u e h a n n o cos t i tu i to 
m o t i v o di g r a n d e d i s a g i o c h e h a e s a c e r b a t a 
q u e l l a « s o f f e r e n z a » c h e d a a n n i vive u n 
m o n d o g i u d i z i a r i o g i à aff l i t to d a n u m e r o s i 
e gravi p r o b l e m i — : 

se s i a a c o n o s c e n z a di t a le s i t u a z i o n e ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a c o n a s ­
s o l u t a u r g e n z a a d o t t a r e p e r f a r f ronte a 
tal i gravi d i s funz ion i . ( 3 - 0 3 0 3 9 ) 

G I U L I A N O . - Al Ministro dell'interno, 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in q u e s t i u l t imi g iorni , in p r e v i s i o n e 
de l l a p r o m e s s a e p u b b l i c i z z a t a s a n a t o r i a , 
d a v a n t i a l le q u e s t u r e ed a i c o m m i s s a r i a t i si 
s o n o f o r m a t e l u n g h i s s i m e file di s t r a n i e r i 
e x t r a c o m u n i t a r i , i q u a l i h a n n o t r a s c o r s o 
p i ù nott i a l l ' a d d i a c c i o p e r a s s i c u r a r s i « il 
p o s t o »; 

t a le s i t u a z i o n e è s t a t a c a u s a di inci­
dent i e di r i s s e c h e s o n o s t a te s e d a t e , a 
volte , c o n l a c a r i c a de l l a Pol iz ia ; 

so lo a s egu i to di ta l i d i sagi , che s o n o 
s ta t i definiti « i n u m a n i » d a l l o s t e s s o Mini­
s t ro , s o n o s t a t e a d o t t a t e m i s u r e p e r f a r 
f ronte a l l a g rave e v e n i e n z a d e t e r m i n a t a s i e 
c h e si s o n o m a t e r i a l i z z a t e nel d e c e n t r a ­
m e n t o , n e l l ' a l l u n g a m e n t o de l l ' o r a r io di uf­
ficio e n e l l ' a u m e n t o del p e r s o n a l e p e r r i­
cevere gli s t r a n i e r i e x t r a c o m u n i t a r i - : 

pe r q u a l e r a g i o n e il G o v e r n o s i a in­
te rvenuto t a r d i v a m e n t e p e r a d o t t a r e m i ­

s u r e c h e ove t e m p e s t i v a m e n t e p r e s e a v r e b ­
b e r o ev i ta to u n p e r t u r b a m e n t o d e l l ' o r d i n e 
p u b b l i c o e s i t u a z i o n i di g r a v e d i s a g i o agli 
e x t r a c o m u n i t a r i ; 

p e r q u a l e m o t i v o n o n s i a s t a t o p r e ­
v e n t i v a m e n t e c o m u n i c a t o il n u m e r o degl i 
e x t r a c o m u n i t a r i a m m e s s i a l l a s a n a t o r i a 
d e c i s i o n e , q u e s t a , c h e a v r e b b e evi ta to 
d u b b i , i n c e r t e z z e , r i s s e e s o p r a t t u t t o intol­
l e rab i l i a t t e s e e s o f f e r e n z e d a p a r t e di chi 
è s t a t o d a l l a vita f o r t e m e n t e p e n a l i z z a t o 
p e r e s s e r e s t a t o c o s t r e t t o a l a s c i a r e il p r o ­
p r i o P a e s e . ( 3 - 0 3 0 4 0 ) 

C H I A V A C C I , C A M P A T E L L I e G N A G A . 
— Al Ministro della pubblica istruzione, — 
P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

l a p r o f e s s o r e s s a S i m o n e t t a Del So l ­
d a t o , d a l 1989 e s i n o a l l o s c o r s o a n n o 
s c o l a s t i c o , i n s e g n a n t e di r e l i g ione ca t to l i ca 
p r e s s o le s c u o l e s t a ta l i ne l l a c i t tà di F i­
r e n z e , è s t a t a r i t e n u t a i n i d o n e a a l l a p r o ­
s e c u z i o n e d e l l ' i n s e g n a m e n t o d a l l a c u r i a 
f i o rent ina , in r a g i o n e d e l l a s o p r a v v e n u t a 
g r a v i d a n z a c o n c e p i t a in c o n d i z i o n i extra­
m a t r i m o n i a l i , d e t e r m i n a n d o n e l a c o n s e ­
g u e n t e s o s p e n s i o n e da l s e rv i z io ; 

le c l a u s o l e c o n c o r d a t a r i e r i c o n o s c o n o 
a l l e a u t o r i t à ecc les ia l i l a p o t e s t à di v a l u t a r e 
l ' idone i t à degl i i n s e g n a n t i di r e l i g ione cat­
to l ica , o p e r a n t i ne l le s c u o l e e negl i i st i tuti 
s t a ta l i , n e l l ' a m b i t o di pro f i l i d i qua l i f i ca ­
z i o n e p r o f e s s i o n a l e , def init i d ' i n t e s a t r a le 
a u t o r i t à s c o l a s t i c h e c o m p e t e n t i e l a Con­
f e r e n z a e p i s c o p a l e i t a l i a n a ; 

le c i r c o s t a n z e s o p r a r i c h i a m a t e evi­
d e n z i a n o u n a s i t u a z i o n e di diff ici le c o m ­
p o s i z i o n e di p r i n c i p i di r i l e v a n z a cos t i tu­
z i o n a l e a f ferent i d a u n l a t o le l i b e r t à in­
d iv idua l i ed il d i r i t to a l l a m a t e r n i t à e da l­
l ' a l t ro le p r e r o g a t i v e r i c o n o s c i u t e a l l a 
r e l i g ione ca t to l i ca ; 

ino l t re , la s u d d e t t a p r o c e d u r a , o l t re 
a d i n c i d e r e in m a n i e r a co s ì s igni f icat iva 
s u l l a c o n d i z i o n e l a v o r a t i v a di sogget t i co­
m u n q u e a l le d i p e n d e n z e d e l l o S t a t o , c o m ­
p o r t a l a p e r d i t a di p r o f e s s i o n a l i t à a c q u i ­
s i te , n o n c o n s e n t e a l le a u t o r i t à s c o l a s t i c h e 
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di c o n o s c e r e le m o t i v a z i o n i di ta l i d e t e r ­
m i n a z i o n i né , a l lo s t e s s o t e m p o , g a r a n t i s c e 
il d i r i t to a l l a r i s e r v a t e z z a de l le p e r s o n e 
co invol te - : 

c o m e va lut i la s i t u a z i o n e s o p r a d e ­
scr i t ta ; 

q u a l i atti i n t e n d a a d o t t a r e , d ' in te s a 
c o n le a u t o r i t à ecc le s i a s t i che , p e r c o n s e n ­
t i re l ' a c q u i s i z i o n e , d a p a r t e de l le a u t o r i t à 
s c o l a s t i c h e local i , de l le m o t i v a z i o n i di 
eventua l i , u l t e r io r i d e t e r m i n a z i o n i di ini­
done i t à ; 

q u a l i in iz ia t ive r i t enga di p o t e r a s s u ­
m e r e p e r n o n d i s p e r d e r e le p r o f e s s i o n a l i t à 
degl i i n s e g n a n t i c h e d o v e s s e r o t r o v a r s i in 
s i t u a z i o n i a n a l o g h e , g a r a n t e n d o l o r o la 
cont inu i t à del r a p p o r t o di l a v o r o i n s t a u ­
r a t o ; 

se , a l l a luce de l l a n u o v a r e a l t à v e n u ­
ta s i a d e t e r m i n a r e nel n o s t r o P a e s e a c a u s a 
del c o s t a n t e i n c r e m e n t o de l l a p r e s e n z a di 
s igni f icat ive m i n o r a n z e re l ig iose ed etni­
che , ed in c o e r e n z a c o n l 'obiett ivo di c o n ­
s e g u i r e il c o n c r e t o r i c o n o s c i m e n t o del va ­
l o r e f o r m a t i v o de l l a c u l t u r a e de l l a t r a d i ­
z i o n e re l i g io sa i n t e s a ne l la s u a p i ù a m p i a 
a c c e z i o n e , r i entr i nel le in tenz ioni del G o ­
v e r n o p r e v e d e r e u n ' i n t e g r a z i o n e dei p e r ­
cor s i f o rmat iv i s co la s t i c i c o n p r o g r a m m i 
volti a l l a c o n o s c e n z a de i f e n o m e n i re l ig ios i , 
ne l l ' in te re s se di u n a c r e s c e n t e e r e c i p r o c a 
i n t e g r a z i o n e e t o l l e r a n z a soc i a l e . ( 3 - 0 3 0 4 1 ) 

P E C O R E L L A . - Al Presidente del Con-
sigilo dei ministri ed al Ministro degli affari 
esteri. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

in q u e s t i u l t imi g iorni l ' u r a g a n o di 
n o m e « M i t c h », h a co lp i to l ' A m e r i c a c e n ­
t ra le , l a s c i a n d o d i e t r o di sé d i s t r u z i o n e e 
m o r t e ; 

gli u l t imi da t i uff icial i p a r l a n o di o l t r e 
24 m i l a m o r t i , n u m e r o che s e c o n d o gli 
o p e r a t o r i de l le o r g a n i z z a z i o n i u m a n i t a r i e 
i m p e g n a t e ne l le a r e e co lp i te è d e s t i n a t o a 
s a l i r e ; 

n u m e r o s i s s i m i s o n o gli i t a l i an i che , 
p e r v a c a n z a o p e r l a v o r o si r e c a n o ne i 
p a e s i del C e n t r o e del S u d A m e r i c a , e c h e 
oggi r i s u l t a n o d i s p e r s i ; 

c o n s i d e r a t o c h e la F a r n e s i n a h a dif­
f u s o nei g io rn i s c o r s i d iver s i c o m u n i c a t i 
s u l l a s i t u a z i o n e nei p a e s i colpi t i da l terr i­
b i le u r a g a n o , p u b b l i c i z z a n d o , a t t r a v e r s o 
m e z z i rad iote lev i s iv i , a n c h e l ' in s ta l l az ione 
di d u e n u m e r i , m e s s i a d i s p o s i z i o n e di chi 
v o l e s s e a v e r e degl i a g g i o r n a m e n t i , de l le no­
t iz ie su i d i s p e r s i o c o m u n q u e i n t e n d e s s e 
m e t t e r s i a d i s p o s i z i o n e p e r p r e s t a r e a iut i 
a l l a p o p o l a z i o n e : 

nei g iorn i 7 e 8 n o v e m b r e 1998, a 
c h i u n q u e a v e s s e p r o v a t o a t e l e f o n a r e a i 
s u d d e t t i n u m e r i , h a r i s p o s t o u n d i sco , c h e 
a v v i s a v a il c l iente c h e l ' i n t e r n o de l l a F a r ­
n e s i n a n o n e r a d i s p o n i b i l e o p p u r e s u o n a v a 
a v u o t o - : 

s e il d i s s e r v i z i o a n z i d e t t o s i a d o v u t o 
a d u n a sce l t a e f f e t tua ta d a l m i n i s t e r o o p ­
p u r e a d i n c o n v e n i e n t i s o p r a g g i u n t i ; 

s e si t ra t t i di u n a s c e l t a del m i n i s t e r o 
c o m e lo s t e s s o g ius t i f ichi c h e p r o p r i o nei 
g io rn i di m a g g i o r e a t t e n z i o n e e i n t e r e s s e 
s o c i a l e v e r s o tal i p o p o l a z i o n i , n o n o s t a n t e 
la c a m p a g n a p u b b l i c i t a r i a , c o l o r o i qua l i 
v o l e s s e r o p r e s t a r e a i u t o a ta l i p o p o l a z i o n i 
n o n n e s i a n o s ta t i in g r a d o ; 

se , al c o n t r a r i o , si t r a t t i e sc lus iva­
m e n t e di u n d i s s e rv i z io , di chi s i a la re ­
s p o n s a b i l i t à e q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a in­
t r a p r e n d e r e . (3 -03042) 

S I M E O N E . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed ai Ministri dell'ambiente e 
dei lavori pubblici — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

d a o r g a n i di i n f o r m a z i o n e si è a p ­
p r e s o c h e l 'Unesco , l ' o r g a n i z z a z i o n e del le 
N a z i o n i Uni te c o n s e d e a Par ig i , s t a va lu­
t a n d o in q u e s t i g i o r n i la p o s s i b i l i t à di 
e s p u n g e r e la c o s t i e r a a m a l f i t a n a d a l l a l i s ta 
dei siti del « p a t r i m o n i o m o n d i a l e », ne l la 
q u a l e e r a s t a t a i n s e r i t a u n a n n o fa, con­
s i d e r a n d o l a u n o de i t e s o r i a m b i e n t a l i e 
n a t u r a l i s t i c i p i ù bel l i del m o n d o ; 

il « r i p e n s a m e n t o » d e l F U n e s c o è s t a t o 
d e t e r m i n a t o d a l l a m a n c a t a o s s e r v a n z a di 
u n a c l a u s o l a , a c c e t t a t a d a l G o v e r n o i ta­
l i ano , in v i r tù de l l a q u a l e il n o s t r o P a e s e 
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aveva a s s u n t o P i m p e g n o di r i s p e t t a r e i 
cr i ter i s tabi l i t i d a l l ' U n e s c o in t e m a d ' inte­
gr i tà di t e r r i to r io ; 

in p a r t i c o l a r e , l ' i n c o m p a t i b i l i t à c o n i 
r equ i s i t i e s p r e s s a m e n t e r ichies t i d a l l ' O n u 
s a r e b b e d e t e r m i n a t a d a l l ' i n s e d i a m e n t o a 
Vietri su l M a r e de l l ' a lbe rgo « F u e n t i », 
u n ' o p e r a m o s t r u o s a c h e r a p p r e s e n t a u n 
v e r o e p r o p r i o a t t e n t a t o a l l ' e s i genza , co­
m u n e m e n t e c o n d i v i s a ( a l m e n o a l ivello di 
p r o c l a m i ) , di s a l v a g u a r d a r e u n o degl i a m ­
bient i n a t u r a l i s t i c i p i ù i n t e r e s s a n t i e « m a ­
gici » de i q u a l i si p o s s a g o d e r e — : 

q u a l i in iz iat ive i n t e n d a n o a d o t t a r e al 
f ine di r i p r i s t i n a r e le c o n d i z i o n i c h e c o n ­
s e n t a n o a l l a c o s t i e r a a m a l f i t a n a di e s s e r e 
c o n f e r m a t a ne l l a l i s ta dei siti del p a t r i m o ­
nio m o n d i a l e a g g i o r n a t a d a l l ' U n e s c o ; 

q u a l i att i i n t e n d a n o p o r r e in e s s e r e 
a f f inché si d i a c o n c r e t a a t t u a z i o n e al p r o v ­
v e d i m e n t o di d e m o l i z i o n e d e l l ' a l b e r g o 
« F u e n t i », e m e s s o da l Cons ig l io di S t a t o ; 

q u a l i intervent i a b b i a n o r e a l i z z a t o e 
qua l i i n t e n d a n o a t t u a r e ai fini de l l a sa l ­
v a g u a r d i a n a t u r a l e ed a m b i e n t a l e di tu t t a 
la c o s t i e r a a m a l f i t a n a . ( 3 - 0 3 0 4 3 ) 

P A G L I U C A . — Al Ministro delle finanze. 
— Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

nel c o m u n e di Melfi e p r o b a b i l m e n t e 
a n c h e in a l t r e z o n e del p a e s e n u m e r o s i 
c i t t ad in i h a n n o r i cevuto a c c e r t a m e n t i che , 
o l t re a d e s s e r e imper fe t t i so t to il p r o f i l o 
f o r m a l e , n o n t e n e v a n o c o n t o de l le rettif i­
che al d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 27 s e t t e m b r e 
1991 - N u o v i e s t imi c a t a s t a l i - p u b b l i c a t o 
ne l l a Gazzetta Ufficiale del 3 0 s e t t e m b r e 
1991 p r e v i s t e d a l d e c r e t o legis lat ivo n. 568 
del 28 d i c e m b r e 1993 e d a l s u c c e s s i v o 
decre to - l egge n. 31 del 24 f e b b r a i o 1994 
che h a n n o a b b a s s a t o la r e n d i t a c a t a s t a l e 
p e r il c o m u n e di Melfi e p e r a l t r i 1400 
c o m u n i i t a l i an i - : 

p e r q u a l i r a g i o n i e r e s p o n s a b i l i t à si 
s i a ver i f i ca to t a l e inconveniente , c h e p e n a ­
l i zza i c i t t ad in i cont r ibuent i , co s t re t t i a 
p a g a r e p i ù del dovuto , n o n c h é il c o m u n e di 

Melfi e gli a l t r i c o m u n i c h e si t r o v a n o in 
a n a l o g a s i t u a z i o n e , co s t re t t i a d in te rven i re 
p e r c o r r e g g e r e gli e r r o r i a c a r i c o de l l a 
c i t t a d i n a n z a ; 

c o m e si i n t e n d a in te rven i re , n a t u r a l ­
m e n t e in t e m p i s t r e t t i s s imi , p e r ev i t a re c h e 
e r r o r i de l l a p u b b l i c a a m m i n i s t r a z i o n e si 
r i p e r c u o t a n o su i c i t t ad in i c o n t r i b u e n t i e 
sugl i enti l oca l i co invol t i s e n z a n e s s u n a 
l o r o r e s p o n s a b i l i t à . ( 3 - 0 3 0 4 4 ) 

M A N T O V A N I , B E R T I N O T T I , G I O R ­
D A N O , B O N A T O , V A L P I A N A , V E N D O L A e 
N A R D I N I . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e ai Ministri degli affari esteri e del 
tesoro, del bilancio e della programmazione 
economica. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' u r a g a n o M i t c h h a p r o v o c a t o d a n n i 
g r a v i s s i m i ne l l e r e p u b b l i c h e c e n t r o a m e r i -
c a n e e d in a l c u n i p a e s i c a r a i b i c i c o m e la 
R e p u b b l i c a D o m i n i c a n a . S i p a r l a di t r e n t a 
m i l a m o r t i a c c e r t a t e e di mi l ion i di s e n z a 
tetto ; 

il g o v e r n o f r a n c e s e h a a n n u n c i a t o 
l ' in tenz ione di c a n c e l l a r e il d e b i t o con­
t r a t t o d a i p a e s i co lp i t i d a l l ' u r a g a n o c o n la 
F r a n c i a ; 

il d e b i t o c o n t r a t t o d a i p a e s i pover i 
c o n i p a e s i r i cch i in v i r tù di u n o s c a m b i o 
d i s e g u a l e , r a p p r e s e n t a , g i à in c o n d i z i o n i di 
« n o r m a l i t à », u n a p i s t o l a p u n t a t a a l l a t e m ­
p i a p e r ogni p o s s i b i l i t à di s o t t r a r s i al sot­
t o s v i l u p p o ed a l l a m i s e r i a t a n t o c h e a n c h e 
il P a p a h a c h i e s t o c h e e n t r o il 2 0 0 0 s i a n o 
cance l l a t i q u e s t i deb i t i ; 

l ' u r a g a n o h a ino l t r e a z z e r a t o l ' econo­
m i a di q u e s t i P a e s i r e n d e n d o i m p o s s i b i l e il 
p a g a m e n t o de i deb i t i c o n t r a t t i - : 

s e il G o v e r n o n o n r i t enga u r g e n t e 
a s s o c i a r s i a l l ' in iz ia t iva f r a n c e s e cance l ­
l a n d o il d e b i t o c o n t r a t t o da i p a e s i colpit i 
d a l l ' u r a g a n o M i t c h c o n l ' I tal ia ; t a le c a n ­
c e l l a z i o n e r a p p r e s e n t e r e b b e u n c o n t r i b u t o 
fatt ivo a l l a r i c o s t r u z i o n e di q u e i p a e s i , 
c o n v e r t e n d o i deb i t i in u n o s t r a o r d i n a r i o 
p i a n o di a i u t o p e r q u e l l e p o p o l a z i o n i . 

( 3 - 0 3 0 4 5 ) 




